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В збірку увійшли матеріали щодо оптимізації експлуатації 

континентальних гідроекосистем, проблемних питань іхтіології, рибництва 

та іхтіопатології, впровадженню сучасних і ресурсозберігаючих технологій в 

аквакультурі, культивування нових об'єктів аквакультури. Висвітлені питання 

з охорони навколишнього середовища, регіональних екологічних проблем та 

заходах їх вирішення, акцентована увага на гідроекологічних питаннях та 

раціональному використанню водних ресурсів, сучасному стані та шляхах 

збереження природного потенціалу області, оптимізації використання 

агроекосистем. Розглянуто сучасні проблеми садово-паркового господарства, 

дендрології, лісової ентомології та перспективи використання лісових ресурсів 

Херсонщини. 
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Тілігульський лиман слід розглядіти як приморську водойму, 

гідрологічний режим якої формується як за рахунок морської води так і за 

рахунок прісних скидних вод зрошувальної та колекторно-дренажної систем. 

За останні роки (1999-2019) різко скоротився обсяг прісної води, що 

надходить по системі іригаційних каналів, що привело у свою чергу до змін в 

морфометрії лиману, гідрохімічних та гідробіологічних показників, та як 

наслідок, до змін біопродуктивних можливостей лиману. Продукція та 

потенціальна рибопродукція лиману наводяться у таблиці. 

 

Таблиця – Продукція та потенційна рибопродукція Тілігульського 

лиману 

Кормові 

ресурси 

Продукція  Рибопродукція  

кг/га  Всього, т  кг/га  Всього, т  

Детрит  32000 224000 320 169,6 

Зоопланктон  63 44100 5,3 2,8 

Зообентос  216 151200 21,6 11,5 

Всього   419300 346,9 183,9 

 

Як бачимо з даних, неведених у таблиці, загальна продукція органічної 

речовини в Тілігульському лимані протягом року може становити 419300 тон, 

за рахунок якої можна з усієї його площі одержати 183,9 тон риби. 

Як показали проведені дослідження для підвищення продукційних 

можливостей Тилигульского лиману необхідно: 

1. Покращити і стабілізувати його гідрохімічного режиму шляхом 

забезпечення безперебійної роботи обловно-запускного каналу 

протягом усього року, неухильно дотримання статусу водоохоронної 

зони, відновлення стоку малих річок. 

2. Знизити забруднення лиману господарсько-побутовими, 

промисловими і сільськогосподарськими стоками. 

3. Підвищити біологічне різноманіття і чисельність іхтіофауни по 

рахунок реакліматизації аборигенних солоноватоводних видів, 

підтримки її чисельності на високому рівні по рахунок комплексу 

рибоводних заходів. 
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4. Формування популяцій вселенців, в першу чергу піленгаса, 

осетрових, що самовідтворюються в умовах лиману. 

5. Розвиток в Тілігульському лимані аквакультури безхребетних 

молюсків (мідії та устриці) та ракоподібних (аборигенних і 

екзотичних видів креветки) 

6. Оцінити допустиме антропогенне навантаження на екосистему 

лиману, розробити систему моніторингу його екологічного стану і 

регламент господарської експлуатації. 

7. Раціонально використовувати природні ресурси водойми, 

забезпечити їх ефективну охорону і відтворення. 

 

В зв’язку з екологічною ситуацією, яка склалась на сьогодні, 

рибогосподарське використання Тілігульського лиману можливе на нашу 

думку за двома варіантами. 

Перший варіант рибогосподарського освоєння Тілігульського лиману 

передбачає гарантоване забезпечення його прісною водою по системі існуючих 

іригаційних каналів, що створить відповідні умови для виробництва та 

природного відтворення в ньому основних представників морської іхтіофауни 

(бичків, глоси, камбали-калкана, сингіля). 

Додатково необхідно будівництво та обладнання обловно-запускного 

каналу довжиною 100 метрів. 

Враховуючи на те, що в Тілігульському лимані формуються протягом 

року значні запаси органічної речовини, можна запропонувати склад штучного 

іхтіоценозу, в який ввійдуть в промислові види риб, а саме: сингіль, бички та 

камбала. 

В цьому випадку можна прогнозувати збільшення рибопродукції з 

лиману до 70 кг/га. (за аналогією з кращими показниками рибогосподарського 

використання Шаболатського лиману). 

Другий варіант рибогосподарського освоєння Тілігульського лиману 

передбачає створення на базі лиману кефалевого господарства. В цьому 

випадку окрім будівництва та обладнання обловно-запускного каналу 

необхідним буде проведення зариблення лиману посадковим матеріалом. 

Найбільша частина потенційної рибопродукції (92,3 %) припадає на 

детрит – 320 кг/га, найменша (0,02 %) на зоопланктон – 5,3 кг/га. 

Приймаючи до уваги ті обставини, що Тілігульський лиман – природна 

водойма і промислове повернення з якої не буде перевищувати 40 %, потреба у 

рибопосадковому матеріалі для його зариблення становитиме по піленгасу –   

1,6 тис.екз./га. 

Зоопланктон Тілігульського лиману буде використовуватися молодшими 

віковими генераціями, тому за причин низької його продукції в озері, 

планувати ефективних його споживачів не будемо. 

Джерелом отримання молоді піленгаса можуть стати місця його 

скупчення в осінній період, або господарства на Молочному лимані Азовського 

моря. 
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